

**CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA
- CABINET PREȘEDINTE -**

INFORMARE

**privind activitatea desfășurată de Președintele Consiliului
Județean Vâlcea, ION CÎLEA, de la ședința precedentă
și până în prezent**

Activitatea pe care am desfășurat-o în perioada supusă prezentei informări s-a încadrat în prevederile care decurg din Legea nr. 215/2001 a Administrației Publice Locale, republicată, cu modificările și completările ulterioare, precum și din celelalte acte normative care privesc rolul și atribuțiile aleșilor locali.

Acțiunile inițiate și întreprinse au avut în vedere fluidizarea proiectelor depuse pe structura Programelor cu finanțare europeană, respectarea principiilor autonomiei, legalității, responsabilității individuale și colaborării în soluționarea problemelor de interes județean, precum și a raporturilor de lucru transparente cu autoritățile administrației publice din localitățile județului.

Principalul obiectiv urmărit pe parcursul lunii septembrie a.c. a vizat urmărirea și coordonarea activității consacrate realizării programului de investiții și a proiectelor în derulare, utilizarea fondurilor publice în conformitate cu hotărârile adoptate de Consiliul Județean pe parcursul acestui an etc.

CONTRACT DE FINANȚARE PENTRU REABILITAREA SPITALULUI JUDEȚEAN

Sănătatea și infrastructura rutieră – sunt două sectoare importante ale administrației județene unde s-au înregistrat evenimente notabile în perioada care a trecut de la ședința precedentă a Consiliului Județean.

După intervenții și insistențe de durată, proiectul privind „Reabilitarea Spitalului Județean de Urgență Vâlcea” pe care l-am depus încă din anul 2009 la Agenția de Dezvoltare Regională Sud-Vest Oltenia pe structura POR, Axa prioritară 3, a fost scos de pe lista de proiecte în conservare și a intrat în procedurile de evaluare și finanțare.

Unda verde a acestui proiect s-a dat în perioada la care se referă prezenta informare când ministrul Dezvoltării Regionale și Turismului, Elena Udrea, a venit la Rm.Vâlcea și împreună am semnat contractul de finanțare. Valoarea totală a acestui proiect este de 17.172.545 euro (73.841.946,42 lei) din care contribuția Consiliului Județean va fi de 2,05% din valoarea eligibilă, respectiv 1.342.941,32 lei.

Informează că, deși documentația inițială transmisă de Ministerul Sănătății prevedea demolarea și reconstrucția spitalului, noi am revizuit și completat documentația inițială în așa fel ca proiectul să prevadă doar reabilitarea și să răspundă la cele două obiective de bază, respectiv îndeplinirea criteriilor de eligibilitate ale Programului și obținerea certificării Spitalului, după finalizarea investiției, ca spital cu nivel de competență II A.

Lucrările stabilite prin proiect se referă la reabilitarea și modernizarea corpurilor de clădire A și B, reabilitarea tuturor instalațiilor pentru utilități, dotarea cu echipamente medicale și mobilier specific. De asemenea, pentru menținerea numărului actual de paturi, am dispus ca mansarda, unde actualmente funcționează serviciile administrative, să fie destinată organizării unor servicii medicale.

Tot pe structura POR, Domeniu major de intervenție 3.1., mai avem un proiect intitulat „Reabilitarea, modernizarea și dotarea ambulatoriului Spitalului orașenesc Horezu”, în valoare totală de 1,812 milioane euro, însă acesta continuă să se afle pe lista de

rezervă deoarece a fost depășit fondul alocat pentru acest domeniu. Cu ocazia semnării contractului de finanțare pentru proiectul Spitalului Județean, am solicitat sprijin ministrului Dezvoltării Regionale în sensul suplimentării fondurilor pe domeniul respectiv care să permită activarea proiectului de la Horezu, argumentând că spitalul din acest oraș are o importanță decisivă în acoperirea cu servicii medicale specializate pentru zona de vest a județului.

Pentru că tot suntem la capitolul Sănătății, vă mai informez că, în perspectiva foarte apropiată de înființare a Centrului de sănătate multifuncțional de la Bălcești, am dispus ca spațiile aferente din vechea unitate spitalicească să fie predate în gestiunea Spitalului Județean de Urgență. În același scop și pentru aceeași perspectivă, a fost completată dotarea mijloacelor de transport specializat cu încă o ambulanță, centrul de sănătate urmând să fie deservit de 3 autosanitare.

Măsuri similare s-au luat și pentru încheierea lucrărilor la Căminul pentru persoane vârstnice Bălcești care va fi inaugurat la începutul lunii octombrie a.c.

A ÎNCEPUT DERULAREA PROIECTULUI „MIRAJUL OLTULUI”

Pentru derularea corespunzătoare a proiectului „Mirajul Oltului”, al cărui contract de finanțare l-am semnat la 27 aprilie a.c. împreună cu primul ministru, Emil Boc, și ministrul Dezvoltării Regionale, Elena Udrea, în perioada la care se referă prezenta informare am organizat o nouă analiză de evaluare.

Concluziile acestui demers arată că am înaintat bine cu acest proiect pe zona procedurilor de achiziție publică și suntem în graficul de activități care însoțește acest proiect care va trebui finalizat până la 27 noiembrie 2013, chiar dacă primii pași în promovarea acestuia ne-au creat multe probleme și dificultăți.

Este știut faptul că, de exemplu, Consiliul Județean, în parteneriat cu primăria orașului Călimănești au lansat „Mirajul Oltului” mai întâi pe structura Programului PHARE 2004-2006 sub

denumirea „Călimănești 2007 – Dezvoltarea Infrastructurii Turistice din stațiunea Călimănești - Căciulata”. Ulterior, acest proiect a fost inclus pe lista de rezervă a proiectelor finanțate prin POR, apoi s-a activat pe Axa prioritară 5, Domeniul major de intervenție 5.2. și înscris în „Strategia de dezvoltare a turismului în județul Vâlcea pentru perioada 2007 – 2013”.

Este un proiect de mare anvergură, ceea ce și explică valoarea sa totală de 34.981.301,21 lei (aproape 350 miliarde lei vechi) din care partea de aport al Consiliului Județean reprezintă 11,1 milioane lei.

Prin „Mirajul Oltului” urmează să realizăm două mari obiective, respectiv un parc acvatic și centru de relaxare, la Călimănești, și un parc de agrement și sport, la Jiblea.

Țintele proiectului au în vedere, pe de-o parte, creșterea numărului de turiști care să apeleze la serviciile balneare, iar pe de altă parte, sporirea contribuției județului Vâlcea la cunoașterea produselor românești prin turism, pe plan european și internațional.

ALTE ACȚIUNI DE PROMOVARE A TURISMULUI

Pe lângă dezvoltarea și modernizarea turismului balnear, în seria priorităților pe care le-am avut în vedere în ultima lună s-au numărat și proiectele privind promovarea potențialului turistic și a activităților de marketing specific.

Conform ghidului de finanțare, am acordat o atenție aparte următoarelor activități: realizarea de materiale promoționale (pliante, broșuri, afișe, materiale pe suport electronic etc), elaborarea unui portal cu informații turistice, participarea la târguri și alte manifestări județene și regionale. Din acest ultim punct de vedere, informez că echipa de monitorizare a acestui proiect a participat în această lună cu un stand atractiv la Târgul național de turism rural de la Albac, județul Alba, la cea de-a 5-a ediție a Sărbătorilor Argeșului și Muscelului, precum și la sărbătorile tradiționale din localitățile județului nostru.

CONTINUAREA PROGRAMULUI DE DEZVOLTARE A INFRASTRUCTURII

La fel ca în lunile anterioare, am continuat în ritm alert lucrările de reabilitare și modernizare a drumurilor județene și comunale, devansând multe din termenele stabilite prin programul de investiții pe acest an.

- în comuna Bărbătești s-a asfaltat drumul care traversează localitatea pe o distanță de 3 km;
 - s-a turnat asfalt pe câte 2 km și în comunele Stoenești și Măldărăști, fiind în stare avansată același gen de lucrări în comunele Slătioara, Stroești, Valea Mare, Galicea, Mihăești etc;
 - se lucrează la reabilitarea DJ 649, Govora Băi – Pietrari, DJ 650, Ocnele Mari – Bunești;
 - au apărut dificultăți la asfaltarea a 5,2 km pe drumul Titești – Racovița pentru care a fost anulată licitația;
 - RAJDP a câștigat licitația și pentru refacerea drumului întrerupt Lăpușata – Lădești – Olteanca;
 - Am introdus în procedură de achiziție publică DJ 643, Lăcusteni – Bălcești – Făurești – Laloșu – limită județul Olt;
- Avem, de asemenea, în execuție prin creditul bancar intern:
- modernizarea DJ 677C, Râmești – Lungești – limită județul Olt;
 - modernizarea DJ 676A, Giulești – Dozești – Roșiile;
 - alte tronsoane de drum cuprinse în programul de investiții pe acest capitol.

În cazul DJ 648, Ionești – Olanu – limită județul Olt, menționez că, în urma unei contestații, procedura de licitație pentru încheierea contractului de execuție a fost anulată, urmând să fie reluată după expirarea perioadei de contestație.

Tot pe parcursul acestei luni, au fost întocmite și s-au transmis Ministerului Administrației și Internelor pentru a analiza, a viza și supune spre adoptare două proiecte de Hotărâri ale Guvernului vizând:

1. modificarea anexei nr.3 la HG nr.540/2000 privind aprobarea încadrării în categorii funcționale a drumurilor publice și drumurilor de utilitate privată deschise circulației publice;

2. modificarea și completarea unor anexe la HG nr.1362/2001 privind atestarea domeniului public al județului Vâlcea, precum și al municipiilor, orașelor și comunelor din județul nostru.

REABILITAREA SISTEMULUI DE TERMOFICARE URBANĂ

După ședința precedentă a Consiliului Județean, a avut loc licitația privind asistența tehnică pentru managementul proiectului „Reabilitarea sistemului de termoficare urbană la nivelul municipiului Rm.Vâlcea pentru perioada 2009 – 2028 în scopul conformării la legislația de mediu și creșterii eficienței energetice”. În urma licitației a fost desemnată câștigătoare firma Ramboll România SRL București care a acceptat condiția noastră privind reducerea cu 2 milioane lei a valorii contractului față de estimarea inițială.

După derularea procedurilor de licitare, am organizat o conferință de presă în cadrul căreia am insistat pe etapele care urmează să le parcurgem, stabilind, totodată, un program de priorități care să garanteze încadrarea în termene, calitatea lucrărilor și parametrii de eficiență.

*

*

*

ALTE ACTIVITĂȚI

- o Am participat la inaugurarea secțiilor de poliție, prilej cu care am susținut mai multe propuneri privind logistica acestora, asigurarea carburanților pentru echipele de patrulare intercomunitară, monitorizarea zonelor de risc social și cu vulnerabilitate ridicată etc.;
- o Am urmărit să se respecte prevederile legale de către comisiile de evaluare a ofertelor în cadrul procedurilor de achiziție publică a contractelor de servicii și lucrări;
- o Am introdus procedeul de verificare periodică a ritmului și stadiului fizic la lucrările de modernizare și reabilitare a Centrului Școlar pentru Educație Incluzivă Băbeni finanțată prin programul Operațional Regional.
- o Alte activități curente.

